Maths CE1

Corrigés de mathematiques (CE1)

Ces corrigés sont congus de sorte que, si nécessaire, les éléves rapides puissent se corriger eux-mémes.

S

La correction des premiers chapitres met en évidence la présentation dans les cahiers.

Pour accéder directement a la page concernée, cliquez sur la case qui correspond.
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Maths CE1

16a- Les dizaines de mille

I d de mille = 19 000 unités

. J\rwm,e}wbtmn, f 1.000 dizzfu'nes
e =100 centaines
=10 u de mille )
% % % % . Une dizaine de mille contient 10 000 unités, soit 1 000 d, ou 100 c, ou 10 u de mille.
% % % . Le chiffre des dizaines de mille apparait a gauche de celui des unités de mille.
% % % Ex : Dans 1 837 903 256, le chiffre O correspond aux dizaines de mille.

1. Lis ces nombres, entoure les pairs, puis classe-les dans I’ordre décroissant en leur attribuant un numéro.

10 003 18 309 1047 19875 201
D.. b 3. He 2. B Lk

2. Ecris ces nombres en chiffres :  treize mille quatre cent soixante-douze : /]3472

seize mille neuf : 160@9

d{ulc|d|u djujcfdju
3. Compte en montant : T ol oT ol | Compteen descendant : 1ol ol ol
2loloflo]o 1lololo] o0
AEIEIEIE IEIEIEIE
ol 5l 5 s olofo[o]e

4. Décompose ces nombres (attention a I’ordre !) :

12654=0.d ). d de mille Oc . 2u de millet. u 2547|itresz2...@£...4..d.oﬂ.] ........ 5912 .....

5. Recompose ces nombres en t’aidant au besoin du tableau (attention a ’ordre !) :

15udemille 6d8u=..... /]5068 .............. u 3dam5km=..... BOBOm

6. Compléte a ’aide du tableau si nécessaire :  dans 16 578, 5 est le chiffre des .... cenbaineb.............

7. Effectue ces conversions en t’aidant au besoin du tableau :

addemile73d=.%4. QA3 d=..4Q 7230 4 o5hg=....9.000. ¢

8. Convertis cette opération sur la ligne du dessous, puis calcule : 395 dag + 8 R% 3 g~ -9

1. Lis ces fractions ; entoure en bleu le dénominateur et en orange le numérateur : @




2. Ecris ces fractions dans ton cahier :  twis onyemen ; WMJJJ—QAMJL quants

. . . . . 2
3. Colorie cette figure de sorte que la partie colorée représente e %

4. Ecris a cote de ces figures la fraction correspondant a la partie grisée : @ e L/E* E
4 WL
N . . . 824 432 712
5. Compléte avec le signe <, > ou =, selon ce qui convient : — 2.1 — <. 1 —=.1
792 641 712
6. Effectue la 1% multiplication, puis pose en colonnes et effectue la suivante a coté : 3687 %2 =
6158 316 817
X 315 X %
3121910 131714
+ | 1191 A4
113101310
1. Pose et effectue ces opérations en colonnes dans ton cahier ; veille a bien positionner les chiffres !
1065 + B33 + 238 = 1511 - 489 = 2361:5 =
210 + 1 384 + 294 = 1862 - 979 = 4 847+ 5 =
- ollomen
1. Résous rapidement ci-dessous le probléme suivant (calcule a ’aide du boulier ou des allumettes) :
Pour faire des colliers, Anne achéte 2 boites de 48 perles et-1-fermoir.” ‘ay: jﬁ\
. Calcule le nombre total de(perles) e
W

Ce probléme
comporte une
information
inutile. Barre-la.

Elle remarque que 9 perles ont le trou bouché.

. Calcule le nombre deu ‘elle peut utiliser.

%WW96—9 :87'1/9!12% ......................................................................

2. Résous le probleme suivant dans ton cahier en présentant comme d’habitude.

Pour décorer les aquariums, un centre d’océanographie se fait livrer 27 caisses d’algues marines. Chacune d’elles contient

3’algues.

. Calcule le poids total des algues.
2ont utilisés pour I’aquarium des tortues.

. Calcule le poids d’algues restante pour les autres aquariums.

5
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16a
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3950%+ 8OOB%= (N 953?(
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Follusion

&W%&Qd@boﬂ%}um%b

27XSQ%=81Q%

&Wd’@%mm@w:

81%—24Q%= 579»%
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Maths CE1

16b- Les divisions avec 0 au quotient

1. Lis ces nombres, entoure les impairs, puis classe-les dans I’ordre croissant en leur attribuant un numéro.

? 48 600 31000 ’ (42299 48 602 41002 ?
...... Z.. 3. 3. 4 2.

2. Ecris ces nombres en chiffres :  quatorze mille six cent six : 146@6

onze mille quatorze : /l 1014— ......

3. Compte en montant : Compte en descendant :

w| Wl | 2
©o| ol O] O|c
o[ O] O Of|o
©o| ol O] O|a
o | O O] ~| <
N Ofo | o
O[Ol O|lo|c
Ol O| O|lo|o
O O O|lo |«
| O Ol |c

4. Décompose ces nombres (attention a ’ordre !) :

64 347 = .30 ..Zt'u de mille 7u4 d 6 d de mille 6478g=7 CLO.%« 8 (a« 6 Q&j« 4 R(j«

5. Recompose ces nombres en t’aidant au besoin du tableau (attention a ’ordre !) :

8. Convertis cette opération sur la ligne du dessous, puiscalcule :  25M 2 dod - 180 40 = 0

1. Lis ces fractions ; entoure en bleu le numérateur et en orange le dénominateur :

@

a8
318)

2. Ecris ces fractions dans ton cahier : wn%t—ﬂuul’)w, trente-biccidmes ; beine biers

. . . . . 3
3. Colorie cette figure de sorte que la partie colorée représente 2 @

o . . . o S| A 1
4. Ecris a coté de ces figures la fraction correspondant a la partie grisée : | 5 ... y —
e ‘/// 5 \\,,\L 9
R . . . 327 658 721
5. Compléte avec le signe <, > ou =, selon ce qui convient : — .1 —=.1 — .21

239 658 27



s ;/
4
Les divisions avec 0 au quotient @ K@%
314 3 Lorsque, a I’intérieur de la division, le chiffre du dividende est inférieur a celui du diviseur, il
= faut écrire 0 au quotient, et abaisser le chiffre suivant.
| 4
2 Ex : Dans 3, combien de fois 3 ?: 1, il reste 0.
Jabaisse le 1 ; 1 est plus petit que 3 : dans 1, j’ai 0 fois 3, donc j’écris 0 au quotient et
j’abaisse le chiffre suivant, ce qui fait 14. Je poursuis la division comme d’habitude.
6. Effectue la premiere division, puis pose en colonnes et effectue la suivante a coté : 436 + 4 =
N N

4111212 4131614
O 1 206 O

@Y,
\O

7. Pose et effectue ces opérations en colonnes dans ton cahier ; veille a bien positionner les chiffres !

647 + 1043 + 186 1623 - 760 795 x 42 =

262 + 1329 + 289

1986 - 998 3076 x3 =

- Robllemen

1. Résous rapidement ci-dessous le probléme suivant (calcule a I’aide du boulier ou des allumettes) :

% Pour son anniversaire, Nicolas recoit 6 wagons mesurant chacun 8@
. Calcule la longueur totale des wagons.
Il les ajoute au petit train que son frere possédait déja et qui mesure 45@

. Calcule la longueur totale du petit train.
toto@edmbww%i? ..... 48m+45m=9 ) M,

2. Résous le probléme suivant dans ton cahier en présentant comme d’habitude.

= Samuel possede 72 billes. 1l perd 37 billes contre Thomas.
. Calcule le nombre dequ il reste a Samuel.
. Samuel en regagne 18 contre Pierre.

. Calcule son nouveau total de
i o A



Maths CE1

16b
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25 2dad - 140 = 0
25200 -10040 = 15161

@'t'
24 16
36 ° 3
u ¢ d w v o d w
1 1 2
6 4 7 2 6 2
+ 1 0 4 3 + 1 3 2 9
+ 17 8 6 + 2 8 9
17 8 7/ 6 178 8 0O
U/Od/U/ U/Od/U/
11612 3 119 18 16
. 7.6 0 . ,9,9,8
O 8 6 3 O 9 8 8
7 9 5 3 0 7 6
x 4 2 x 3
15 9 0 9 2 2 8
+ 31 80

333960
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%hebbedxso(]/mupﬁ:
72 - 37 = 35 Wlles

35 + 18 = 53 billes
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Maths CE1

16¢c- Comparer des fractions de méme numeérateur

1. Lis ces nombres, entoure les pairs, puis classe-les dans I’ordre décroissant en leur attribuant un numéro.

54847 (96320 68 007 68 0517 90 6281 83 :2347
0. AT 2. 3. 3. 9.

2. Ecris ces nombres en chiffres :  dix-neuf mille trois cent quatre : ..... 19804 ......

dix mille cent : 1010@

. d{ uf c| d]| u . d|l ul cf| d|u
3. Compte en montant : T ol ol Compte en descendant : s ol ol ol 1
Zl 7]l 0] 0] O 9] 9]0 0|0
Zl 6l 9|9l 9 91 8]9] 9|9
7169|098 91 8]9]9]|8
4. Décompose ces nombres (attention a ’ordre !) :
65874 = 7 d Sc . u de mille ©. d de mille 4 u 3578m=8 Mv....5 Amy.. 3. 7 dovm,

5. Recompose ces nombres en t’aidant au besoin du tableau (attention a I’ordre !) :

132c9u=...../].3...299. .............. u 3dal 75 hI8Iitres=.....7....5.38. ..... litres

7. Effectue ces conversions en t’aidant au besoin du tableau :

3900d= 390c= ...39.udemille = 390@0u 24 kg = 24’0@ dag

8. Convertis cette opération sur la ligne du dessous, puis calcule : 2bm 3dom + 85hn 6m = . m

1. Effectue la premiére division, puis pose en colonnes et effectue la suivante a coté : 608 + 2 =

0
N

32 713 6
02l 1109 0
>

o O O
ey
O
N

Z
O

O o




2. Pose et effectue cette opération en ligne dans ton cahier : 866 - 404 =

3. Pose et effectue ces opérations en colonnes dans ton cahier ; veille a bien positionner les chiffres !

480 + 1293 + 183 = 1400 - 978

783 x 15 =

642 + 2530 + 1106 = 1701 - 979 1329 x 4 =

Méme numérateur :
la plus grande fraction a
le plus petit dénominateyr

Quand plusieurs fractions ont le méme numérateur, la plus grande est celle qui a le plus petit dénominateur
(celle dont I’'unité est divisée en moins de morceaux). \

e SR Y. &
Ex: 1 > s > une part d’un gateau coupé en 4 est plus grosse que s’il est coupé en 8. /

. . 1 1
4. A Paide des dessins, écris < ou > entre les fractions : S <. 3 @ @

5. Lis ces fractions ; entoure en jaune le numérateur et en vert le dénominateur : @: @

6. Ecris ces fractions dans ton cahier : W@_w trente-dewocidmens ; 'n,@q% demis

. . . . . 1
7. Colorie cette figure de sorte que la partie colorée représente o

8. Ecris a cote de ces figures la fraction correspondant a la partie grisée : % = Ny
8 10
X : . . 345 513 436
9. Compléte avec le signe <, > ou =, selon ce qui convient : — ( et S prots

- Rolllomen

1. Résous rapidement ci-dessous le probléme suivant (calcule a I’aide du boulier ou des allumettes) :

* Une famille recoit 93 assiettes qu’elle avait commandées. Au déballage, elle trouve 9 assiettes cassées.

. Calcule le nombre dintacles.

La maman dispose ces assiettes en 4 piles égales.
. Calcule le nombre @l ans une pile.
d, abmdlteb imbacker. eJaJ; ..... 93. ...... 9.=.. 8..4. : mhuetb%. ..............................

2. Résous le probleme suivant dans ton cahier en présentant comme d’habitude.

* Un rouleau de papier cadeau mesure 18et pése_500-grammes. Un autre rouleau mesure 6 métres.

. Calcule la longueur totale du papier cadeau.

Ce papier est vendu au profit des scouts a 4@16 métre. Ce probleme .-"
_ ) comporte une 2T
. Calcule le prix total du papier cadeau. information |

inutile. Barre-la.

o
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2030m + 8506 m = 10 536 m

866 - 404 = 262

u,odw U/Od/U./
2 1

4 8 0O 6 4 2

+ 1 2 9 3 + 2 5 3 0

+ 1 8 3 + 1 1 0 6

1 9 5 6 4 2 F 8

U/Od/U./ u,ooLu,

114 10 10 11710 "1

- 9,7, 8 - 19 A4 9

O 4 2 2 O /4 2 2

7 3 13 2 9

X 5 X 4

3 9 5 5 3 1 6

+
~
o0
N w |~
Ul



67
32

Follusion

18 + 6 =24m

&Wb@ﬁmwmeﬁb:
24 m x 4 € = 96 €

>
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Maths CE1

16d- Entrainement

1. Lis ces nombres, entoure les impairs, puis classe-les dans I’ordre croissant en leur attribuant un numéro.

75 896 99 090 G260D  (7905D) 83 004 25000 40692
4. S ’ ol o L 2.

2. Ecris ces nombres en chiffres : quinze mille huit cent trente-sept : 15837 .......

dix mille seize : ...... 10@16 .......

. d{u|l c| d]u . d| u] c| df| u
3. Compte en montant : STolol ol Compte en descendant : P I I I
9191 0] 0] O 310 1] 0| O
9181 91 9] 9 310101 91 9
9| 8| 9|98 3l ofof9ofs
4. Décompose ces nombres (attention a ’ordre !) :
23 046 = .dee milleé. uQ c Su de mille .4d 6805m=0.dams5..m...8 R/TTD 6 QVTTD

5. Recompose ces nombres en t’aidant au besoin du tableau (attention a I’ordre !) :

327clu=....32..ZQ./J ........ u 53 litres 2kl = ..... 2 053 ..... litres

6. Compléte a I’aide du tableau si nécessaire :  dans 152 u de mille, 5 est le chiffre des wjbaunmdem%

7. Effectue ces conversions en t’aidant au besoin du tableau :

68 ude mille 600 u=..... 686 ............ c 1300m=...... /I 30 dam

8. Convertis cette opération sur la ligne du dessous, puis calcule : 6 Q% 3 g - 12 dag 2 g~ -q

. @ rali
1. Ecris ces fractions dans ton cahier : W\Aa)}—et—um cinquante-bicciémes ; cmquante-sent quants

. . . . ) 3
2. Colorie cette figure de sorte que la partie colorée représente rE @

s A , : . L 2 mEee 2
3. Ecris a coté de ces figures la fraction correspondant a la partie grisée : g e
5 — 3
: . . . 739 __ 812 1357
4. Lis ces fractions, et complete avec le signe <, >ou =: — =1 — {1 —_— ..
739 821 1354

L . 1 1
5. A I’aide des dessins, cris < ou > entre les fractions : 5 <. n % @



6. Effectue la premiere division, puis pose en colonnes et effectue la suivanteacoté : 6 891 : 5 =

91012163 6,89 1|5

010 3008 118 1.8 78

N
o
™~

7. Pose et effectue cette opération en ligne dans ton cahier : 975 - 654 =

8. Pose et effectue ces opérations en colonnes dans ton cahier ; veille a bien positionner les chiffres !

203 + 1 844 + 1997

3709 - 2 580

481 x 25

1454 + 254 + 2 672 1540 - 1 467 643 x 34

- Robllemen

1. Résous ci-dessous le probléme suivant.

« Honorine achéte un bonbon en forme de crocodile a 16

. Combien lui coltent en tout 4 bonbons ?

4 Bonhonn, Dui. cotkent. em. touk 16,0 % 4= Ok conlimet. demnotye oo

2. Résous rapidement ci-dessous le probléme suivant.

= La créperie du Roy a regu une barrique contenant 2 hl e cidre. Avec ce cidre, elle pourra remplir 6 barils.

uelle est la contenance d’un baril ?

combemamce. dium. banill. ent. 2%4@2 ...... 6 ............................................................

3. Résous le probléeme suivant dans ton cahier en présentant comme d’habitude.

* Des blicherons ont abattu 132 sapins la premiére semaine, et 247 sapins la deuxiéme semaine.

. Calcule le nombre total desabattus.

Dans le bois, il y avait 497 sapins.

. Calcule le nombre de restant a abattre.

>
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: 21 57
56 ' 4

7- 975 - 694 = 321

c d w w o d w

2 1 T 1 1
2 o 3 1 4 5 4
L 18 4 4 v 25 4
+ 1 9 9 7 + 2 6 £ 2
4 0 9 4 4 3 8 O
v o d w v o d w
3 #10 9 1 51410
2580 1 46, 7
1T 1 2 9 O O # 3
4 8 1 6 4 3
X 2 D x 3 4
2 4 0 b 2 5 £ 2

+ 9 6 2 + 1 9 2 9
12 0 2 95 2 18 6 2



Follemes

Follusion

Fer baRenons ont abathu en tout

1832 + 247 = 87950@1@

T loun neste & abaltre -
497 - 379 = 118%@

>
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Maths CE1

17a- Entrainement

1. Lis ces nombres, entoure les impairs, puis classe-les dans I’ordre croissant en leur attribuant un numéro.

45 368 79102 ’ ? ?.84 201 23 864 @4357) 23748
A D.. T 3. 2. RS 1.

2. Ecris en chiffres : vingt-quatre mille six cent cinquante-neuf : ..... 24659 .........................
3. Donne le nombre qui vient avant 75000: ..... 74999 ....... apres 26 799 : 2680@

4. Décompose (attention a Pordre ) : 34008 = d Su.0c3. d de mille 4 u de mille

5. Recompose ces nombres en t’aidant au besoin du tableau (attention a ’ordre !) :

908c32u=....9.o...832 ........ u 9m4km=....4...O.Q9. ...... m
6. Compléte a ’aide du tableau si nécessaire :  dans 24 759 u, 4 est le chiffre des Wniléh. de.mille
7. Convertis en t’aidant au besoin du tableau : 315c12u=...... 3/]5 1 2 u
8. Convertis cette opération sur la ligne du dessous, puis calcule : 56 dam 3 hm + 14 hm = . m

1. Effectue la premiére division, puis pose en colonnes et effectue la suivante a coteé : 23786 =
T N SR
310141915 2.3/ 816
Ol4 609 o7 309 6
419 318
- fa

2. Pose et effectue ces opérations en colonnes dans ton cahier ; veille a bien positionner les chiffres !

56 + 1897 + 1221 = 3072 -2 736 745 x 92

385 + 1836 + 222 - 2810 - 1895 245 x o4



3. Pose et effectue cette opération en ligne dans ton cahier : 482 - 170 =

4. Ecris ces fractions dans ton cahier : breine W icciéme ; boiccambe-el-onne tiows

. . . ) ) 9
5. Colorie cette figure de sorte que la partie colorée représente o

Ca s . . R L 1
6. Ecris a coté de ces figures la fraction correspondant a la partie grisée : —
: . \ . 618 734 2543
7. Lis ces fractions, et compléte avec le signe <, >ou =: — {1 — {1 — =1
816 912 2543

8. A I’aide des dessins, écris < ou > entre les fractions :

- Pobllemen

1. Résous rapidement ci-dessous le probléme suivant.

« Le voisin a planté 56 plants de bégonias en 4 heures.
. Calcule le nombre de de bégonias plantés en une heure.

%mr&mﬁe%m%ﬂeBé—lr:qlerone@eﬁomm .............................

2. Résous ci-dessous le probleme suivant.

* Il'y a un an, Pierre avait 154@%5 sa tirelire. Econome, il en posséde aujourd’hui le double.

. Quelle somme a-t-il maintenant dans sa tirelire ?

6000 Lo @réﬂ Gomn

?]p o, miaimlienamnt, dans sa, tin op/ihp /I 5 Zt—
154 € 1 21= 308 € x 2
31018

3. Résous le probléeme suivant dans ton cahier en présentant comme d’habitude.

* Dans I’armoire de la bibliotheéque, il y avait 96 livres. Le matin, 34 livres ont été distribués.

. Combien deste-t—il dans [’armoire a midi ?

L’apres-midi, 45 autres livres sont distribués.
. Calcule le nombre d =®, u’il reste dans I’armoire le soir.

5
I 26 (A
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3560m + 1400 m = 4 960 m

@’t‘

7 u o d w u o d w
(N (I
5 6 3 8 5 6

+ 1 8 9 7 + 1 8 3 6
+ 1 2 2 1 + 2 2 2
3 1 7 4 5 9 1 4
u,od/u/ uod/u,
310 #'2 218 1110
- 24 F 316 - 14,8, 9, b
O 3 3 6 O 9 1 b
7 4 b 2 4 5
x b ? X 5 4
1 4 9 0 9 8 O

+ 3 £ 2 5 + 1 2 2 5
38 7 40 132 30

3- 482 - 170 = 312

13
46

71
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%mebtedmid/bdmw?/’omm}le:

96 - 34 = 62 lunes

62 - 45 = 17 lwnes

>
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Maths CE1

17b- Entrainement

1. Lis ces nombres, entoure les pairs, puis classe-les dans I’ordre croissant en leur attribuant un numéro.

=

2. Ecris en chiffres : quarante mille huit : ....... 400@8 ...............................

3. Donne le nombre qui vient avant 13 090 : 13089 aprées 12 547 : /]2548 ........
4. Décompose (attention a ’ordre !) : 9645m=5.m.... 4dam. 9 A6 R,

5. Recompose ces nombres en t’aidant au besoin du tableau (attention a ’ordre !) :

lddemille4c8d=...... 104’8@ ............ u 42g1kg=../l..Q%|72 ......... g

6. Convertis en t’aidant au besoin du tableau : 13udemille3c=..... 1 330 ........ d

7. Convertis cette opération sur la ligne du dessous, puis calcule : 65 dag 8 &% - 35 k% 2 g~ -9

1. Effectue la premiére division, puis pose en colonnes et effectue la suivante a coté : 8 497 :5 =
I N
21014 A 14 814191715
Ol4 511 314 1699
O 7 419
3 b 7/
2
2. Pose et effectue cette opération en ligne dans ton cahier : 374 + 276 =

3. Pose et effectue ces opérations en colonnes dans ton cahier ; veille a bien positionner les chiffres !

5205 + 1 874 + 879 2 006 - 1 470 b 647 x 64 =

6 514 + 796 + 1469 1257 - 1 043 649 x 32 =



4. Ecris ces fractions dans ton cahier : soiccante-doune quananbe-deplieme ; Ruit conk mwn%,t—befxb demis

4} 3
5. Ecris a c6té de cette figure la fraction correspondant a la partie grisée : vv -
. . . . 234 567 610
6. Lis ces fractions, et compléte avec le signe <, > ou =: — =1 s L1 Toe 21

7. A Paide des dessins, écris < ou > entre les fractions :

2
<2 @

@ |~

- Pobllemen

1. Résous rapidement ci-dessous le probléme suivant.

= Un gros porc bien engraissé pese 95@.
Calcule le poids total de 5 porcs semblables réunis.

&WM®5W%L9BR%X5=475Q% ..........................................

2. Résous ci-dessous le probleme suivant.

= Paul récolte des oranges et des pommes avec Flore. Son panier contient 78 hg d’oranges. Celui de Flore contient 17 dag

de moins.

. Calcule elepoids d’oranges contenues dans le panier de Flore.
6000 Liom, @r bnaliomn

: {m@d’mo — Bep e de Rorelenk 781010
7891%— Z y= - 1 A10
7 OC%,-17O%==?6’OO 161310

3. Résous le probléme suivant dans ton cahier en présentant comme d’habitude.

% L’école de cirque achete 4 balangoires, a 75@121 balangoire.
. Calcule le prix total des balancoires.
L’école achéte également un trapéze pour une somme de 25@

. Calcule la dépense totale.

5
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17b

Nomsnati

65%8%-35&32%=m%

2. 482 - 170 = 312
37 w o d w u o d w
5205 6 5 1 4
v 18 7 4 79 6
+ 8 # 9 + 1 4 6 9
7 9 o 8 8 7 7 9
w o d w w o d wu
21010 6 1.2 5 7
- Y4 A0 -1 0 4 3
O o5 3 6 O 2 1 4
b 6 4 7 6 4 9
x 6 4 x 32
T 7 5 8 8 12 9 8
+ 2 7 8 8 2 19 4 7
29 6 4 0 8 20 768
72 827



Follemes
Follusion

706 € x 4 = 3024 €

%dé?mtobaﬂe%tde:
3024 € + 259 € = 3283 €
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Maths CE1

17c- Additionner des fractions

1. Lis ces nombres, entoure les impairs, puis classe-les dans I’ordre croissant en leur attribuant un numéro.

34 256 97 050 97 150 7423D 8356

2. b . e 8. AP S 1.
2. Ecris en chiffres : trente-neuf mille sept cent quatre-vingt-seize : 39796
3. Donne le nombre qui vient avant 18000: ..... 17999 ......... apres 21999 : 220@0 ..........
4. Décompose (attention a ’ordre !) : 2168 litres=1 % 6 .dQk.. 2 W/ 8 Q .....

5. Recompose ces nombres en t’aidant au besoin du tableau (attention a ’ordre !) :

2udemille2d=..... 82@2@ ............ u 3dag?kg=....z..Q.3.Q ..... g

6. Compléte a I’aide du tableau si nécessaire :  dans 175 c, 5 est le chiffre des ..cenbaimer. ...

7. Convertis en t’aidant au besoin du tableau : 20d4 dde mille=..... 4 02 ............ c

8. Convertis cette opération sur la ligne du dessous, puiscalcule : 128 40 + 28 25dad = .0

@ b

1. Effectue la premiére division, puis pose en colonnes et effectue la suivante a coté : #325:05 =

N N

410121113 713121510

110 1840 213 14695
112 3.7
O 11 215
1

2. Pose et effectue cette opération en ligne dans ton cahier : 238 + 452 =

3. Pose et effectue ces opérations en colonnes dans ton cahier ; veille a bien positionner les chiffres !

5398 + 5408 + 2896 = 6 920 - b 457 3987 x 63 =

8 953 + 2 866 = 7 438 - 1 704 762 x 68 =



On additionne seulement \
\ les numérateurs ‘ Additionner des fractions

. On ne peut additionner que des fractions qui ont le méme dénominateur.

Vérifie avec
tes fractions

. On additionne les numérateurs, c’est-a-dire le nombre de parts. a manipuler

3 2 .5
Ex : pour additionner - de gateau avec = on additionne 3 + 2, ce qui fait 5 parts de gateau, soit o

. Le résultat de I’addition peut étre plus petit, plus grand ou égal a 1 unité.
@ | .
Ex: " + " de gateau = h de gateau, soit plus qu’un gateau entier.

- . - - 7 - r by e r 3 4
4. Additionne ces fractions, puis écris <, > ou =, selon le rapport du résultat a I’unité : 3ts”

5. Ecris ces fractions dans ton cahier : cnquante-trois seinismes ; Rt tiens

6. Ecris a coté de cette figure la fraction correspondant a la partie grisée :

NIV

. . . 1
7. Colorie les parts correspondant aux fractions, puis écris < ou > : 3 <. "

D 00+
- ollomen
1. Résous ci-dessous le probléme suivant.

= Thérése achéte 60((@% fraises. Avec, elle prépare 4 tartelettes comprenant chacune une quantité égale de fraises.
Calcule le poids de fraises que contient chaque tartelette.

6000 Llom @réﬂ Tlomn

@[fllAJE ta)t@pp 2 _C
600 g + 4 - 50/ q d aihel

b O

i
N
N
Q

2. Résous le probleme suivant dans ton cahier en présentant comme d’habitude.

* Le club d’athlétisme du village obtient une aide financiére de la mairie pour s’équiper en matériel vidéo. Il achete une

caméra numérique pour un montant de 590@ et un logiciel pour le montage informatique pour un montant de 385 €.

. Calcule le prix total du matériel vidéo.
La subvention (I’aide financiére) s’¢levait a 980@

. Quelle somme reste-t-il au club ?

5
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Maths CE1

17¢c
Nomenation,

12040+ 20254k = .0
12040 + 22500 = 345410

2. 238 + 452 = 690

O CO ™

37 w o d w u o d w
53 9 3 8 9 5 3
+ 5 4 0 8 + 2 8 6 6
+ 2 8 9 6 118 9
1T 3 A0 2
w o d w w  C w
6 9 1210 Z 14 3 8
1T 4 6 3 5 7 3 4
3 9 8 7

X 63 X

T 1 9 6 1 6

+ 2 3 9 2 2 + 4 0

2 5 8 1 o

&
|
w |

-~ N OO0 O

o



Follemes
Follusion

SEthAoolbboﬂduqmtéﬂ/\egmdéoebbz
590 € + 38b € = 9/b €

%h@b@wm
980 € - 970 € = 5 €
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Maths CE1

17d- Entrainement

1. Lis ces nombres, entoure les pairs, puis classe-les dans I’ordre décroissant en leur attribuant un numéro.

e A &

2. Ecris en chiffres : trente mille quarante-neuf: ..... 3@@49 ......
3. Donne le nombre qui vient avant 10690: ..... 1@689 ........ apres 48009 : 48010 ..........
4. Décompose (attention a Pordre !):  3459m=4 B s dom 3 B o .

5. Recompose ces nombres en t’aidant au besoin du tableau (attention a ’ordre !) :

1 d de mille 54d=1054’o ............ u 21 litres 45 hl=452/] ....... litres

6. Compléte a I’aide du tableau si nécessaire :  dans 60 895 u, 6 est le chiffre des dA/ﬁQA/Wd/@ﬂTMQBe
7. Convertis en t’aidant au besoin du tableau : 2 d de mille 100d = ..... 2 1 ............... u de mille
8. Convertis cette opération sur la ligne du dessous, puis calcule : 25m 3bm - 1hn 6m = . m

1. Effectue la premiére division, puis pose en colonnes et effectue la suivante a coteé : 4530 :5 =

o B oo

118 1627 4151310]5
O 11 90 8 0.3 90

2. Pose et effectue cette opération en ligne dans ton cahier : 589 + 321 =

3. Pose et effectue ces opérations en colonnes dans ton cahier ; veille a bien positionner les chiffres !

7057 + 4960 + 6 802 = 9 700 - 4 301 3689 x 46 =

4 856 + 6 994 = 9 247 - 6 573 397 x 25 =



4. Ecris ces fractions dans ton cahier : bﬁm demis ; mem WWWW

5. Ecris a cOté de cette figure la fraction correspondant a la partie grisée : o8 or—

. . L 1 1
6. Colorie les parts correspondant aux fractions, puis écris < ou > : " 2. "

- . o , X .5 7
7. Additionne ces fractions, puis écris <, > ou =, selon le rapport du résultat a I’unité : P 1_2 2.1

9

D 00+
- Bollomen
1. Résous ci-dessous le probléme suivant.

* La réserve de whisky du capitaine Haddock contient 13 tonnelets. Chacun d’eux contient Sde whisky.
. Calcule la quantité de whisky du Capitaine Haddock.

_(Fop Liom, @réh Fion

e e doadd a 113
13 x |5 0 =165 lirler, do ddinks, | x 5

2. Résous le probléme suivant dans ton cahier en présentant comme d’habitude.

* Pour jouer avec les enfants, la grosse chienne Saint-Bernard de la famille saute dans la petite piscine gonflable ou ils se
trouvent ! La piscine contenait 90d’eau, mais 75 litres débordent.

. Quelle quantité d’eau reste-t-il dans la piscine ?

Apres avoir sorti la chienne, on rajoute 5d’eau.

. Quelle quantité d’eau y a-t-il désormais dans la piscine ?

5
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17d

Nomenation,

25%3%—1%6m=

2-089 + 321 = 910

3.

O o O &

oy ¢
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Follemes
Follusion

9010 - 7510 = 15 lires d'eans

%%@dmmm@aw

150 + 560 = 71 lines d'eans

>
= 7 d
Corins VA




Maths CE1

18a- Entrainement

6. Lis ces nombres, entoure les impairs, puis classe-les dans ’ordre croissant en leur attribuant un numéro.

(75 69D) 14938 (92625) 47 852 63 726 51764
. b, 1. 3. 3 S T 4.
6. Ecris en chiffres : quarante-neuf mille neuf cent quatre-vingt-onze : 49991
7. Donne le nombre qui vient avant 30000: ...... 2 9999 ....... apres 32659 : 82660 .........
8. Décompose (attention a I’ordre !): 1068 litres=0..AL.... 6 d,o.P/ 8 Q ...... 1 M,

9. Recompose ces nombres en t’aidant au besoin du tableau (attention a ’ordre !) :

8ddemille65d=...... 80650 ......... u 56dagSkg=....8...5.6.@.... g

10. Convertis en t’aidant au besoin du tableau : 3600d= 86 u de mille = 86 OOO u

8. Convertis cette opération sur la ligne du dessous, puis calcule : 35 Vu?f 8 g - 2 (%% 4 dag = . g

1. Effectue la premiére division, puis pose en colonnes et effectue la suivante a coté : 7238 :6 =
S B N
41013 615 12 31816
O3 810 7 112 1206
316 0l 3
1 318
7
2. Pose et effectue cette opération en ligne dans ton cahier : 471 + 256 =

3. Pose et effectue ces opérations en colonnes dans ton cahier ; veille a bien positionner les chiffres !

9 865 + 235 + 5 b48 - 8 960 - 3 375 6 574 x 46 =

3642 + 6500 + 7093 - 8 698 - 4 444 867 x 53 -



4. Ecris ces fractions dans ton cahier :  Ruit tiews ; bowcomt@m&w% dico-seplizmes

5. Ecris a cOté de cette figure la fraction correspondant a la partie grisée : "w S
8
. . L 1 1
6. Colorie les parts correspondant aux fractions, puis écris < ou > : T <. S
. . .. , . L, 47 11 >
7. Additionne ces fractions, puis écris <, > ou =, selon le rapport du résultat a I’unité : Sto T — 1
5

D00«
- ollmen
1. Résous ci-dessous le probleme suivant.

= A la montagne, la station de ski « Les jolis Bois » délimite les pistes pour les skieurs, avec des piquets. Pour chacune des
18 pistes, il faut 24 piquets.

. Combien daut-il pour délimiter toutes les pistes ?
5000 Lom. @r 5

énaliomn

B ot on. 118
181 x P41 = 1437 iquelz. x| 2|4
i

+1 316
b1 312

2. Résous le probleme suivant dans ton cahier en présentant comme d’habitude.

= De son livre de bibliothéque, Jean a lu 42 pages le premier soir et 37 pages le deuxieéme soir.
. Calcule le nombre total dlues.
Le livre contient 100 pages.

. Calcule le nombre de(pages qui restent a lire.

5
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18a
Nomernation,

2 471 + 256 = 727

3, 1U/1Od’1w v <o d w
98 6 5 56 4 2
+ 235 + 6550
+ 55 4 8 + 709 3
15 6 4 8 1 7285
U/Od/U/ U./Od/U./
8 91610 8 6 9 8
.33 75 L4 4 44
55 8 5 L 2 5 4
6 5 7 ¢4 8 6 7
y 46 « 53
3 9 4 4 4 2 6 0 1
f 2 62 9 6 4 335
302 4 0 4 4595 1
8 69
5 = . —
3 17



Follemes
Follusion

T o lu on tout
42 + 37 = 79 qages

R i neste & line -
100_79:21?“‘3%

©
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Maths CE1

18b- Entrainement

1. Lis ces nombres, entoure les impairs, puis classe-les dans I’ordre croissant en leur attribuant un numéro.

? 35 648 21586 27 586 ’ 19 034 ’
....... O 3 O 2.

2. Ecris en chiffres : vingt-sept mille six cent soixante-quinze : 27675 .......
3. Donne le nombre qui vient avant 49760: ...... 49759 ....... apres 24799 : 24800 .........

4. Décompose (attention 2 ordre!):  3017m=1dam. 0 P 3 B 7 e

5. Recompose ces nombres en t’aidant au besoin du tableau (attention a ’ordre !) :

23c4ddemille6u=.....4:2...3@6. ....... u 6km25dam=...6..2.5.o.. ...... m

6. Compléte a ’aide du tableau si nécessaire :  dans 3 562 c, 6 est le chiffre des . milésy. d@mﬂ&z

7. Convertis cette opération sur la ligne du dessous, puis calcule : 743 dal - 3 2 dal = _dad = .10

1. Effectue la premiére division, puis pose en colonnes et effectue la suivante a coté : 9045 : 6 =
/\ /\
14161317 9 041516
Ol 4 11066 310 1607
416 Ol4
413 415
1 3
2. Pose et effectue cette opération en ligne dans ton cahier : 647 + 307 =

3. Pose et effectue ces opérations en colonnes dans ton cahier ; veille a bien positionner les chiffres !

7 943 + 8746 + 795 = 7008 - 2 849 927 x 43 =

4935 + 5966 + 9282 - 5719 - 2985 4 632 x 65 =



4. Ecris ces fractions dans ton cahier : W% quanksy ; wingl-cing dico-Ruibismen

5. Ecris a cOté de cette figure la fraction correspondant a la partie grisée : e
6
6. Réfléchis bien, puis écris<ou>: = .2 5
. . L . . .. 2 4 6
7. Additionne ces fractions, puis écris <, > ou =, selon le rapport du résultat a I’unité : PRI =1
6

D 0P«
- Bollsmen
1. Résous ci-dessous le probleme suivant.

= Des éléves préparent une piéce de théatre pour la fin de I’année. lIs la jouent dans une salle contenant 32 rangées de 28
fauteuils.

. Combien de ette salle peut-elle contenir ?
.Soop Liom. @ré)? Fiom.

Cottie, 1o el conlen; 312
32 x 1281 = 1896 spectakeuns x| 218
21516

+ 1614
31916

2. Résous le probléme suivant dans ton cahier en présentant comme d’habitude.

% 6 amis partent en vacances au bord de la mer pour une semaine. A eux tous, ils dépensent 846 € pour la location de la
maison, 1 284@pour la nourriture, et 480 € pour le trajet.
. Quelle somme ont-ils dépensée en tout ?

. Combien chaque vacancier va-t-il dépenser ?

5
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2. 647 + 307 = 954

5.

Maths CE1

18b

Nomenation,

743 dol - S3M 2 dal = .ol = .0
743 dol - 302 dall = 441 dadl = 4 41010

R VI \ENe e
w|wo ~ ~_o
-+~ o1 Oy W €

W C d/ w
71010 18
2,81 419

N O O— 0
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9 2 7
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5 17 11
2,9,8
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2 7 8 1
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39 8 6 1

25

’ 18

2 7 3

o~

~ 1 01 O ¢

N
O N N x
=[N W

O NN OO0y W



Follemes

Follution @Fe)z’otiomb,
jpbwnbd%enbé%foub: 1 2 1
8 4 6
846 € + 1284 € + 480€ = 2610 €
+ 1 2 8 4
+ 4 8 O
WWWW
27610 € 6 = 430 € 2 6 10
2 6 1 0l6
2 4 35
3 O
O

0
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Maths CE1

18c- Soustraire des fractions

1. Lis ces nombres, entoure les pairs, puis classe-les dans I’ordre décroissant en leur attribuant un numéro.

32751 46 249 38 637

T RoN gCH . e
2. Ecris en chiffres : soixante-quatorze-mille deux cent quatre-vingt-quinze : ..... 74—295 ..............
3. Donne le nombre qui vient avant 60 900 : 00.899..... apreés 58999 : 09000
4. Décompose (attention a I’ordre !) : 2106g=0 da% 6 % ..... 2 Qua, 1 Q%
5. Recompose ces nombres en t’aidant au besoin du tableau (attention a I’ordre !) :
23u105c=.......1.o..523 ...... u 4dam3km=...... 304Qm
6. Convertis en t’aidant au besoin du tableau : 3ddemille 500d=........ 8 5 ............ u de mille
7. Convertis cette opération sur la ligne du dessous, puis calcule : 43 fm - 2 b 3 dam = . dom = . m

1. Effectue la premiére division, puis pose en colonnes et effectue la suivante a coté : 7238 :6 =
TN (N
619 11217 1231816
6 98 7 112 1206
5.2 OREC!

(O
€V
0

2. Pose et effectue cette opération en ligne dans ton cahier (pense aux paquetsde 3) : 7 519 - 6 104 =

3. Pose et effectue ces opérations en colonnes dans ton cahier ; veille a bien positionner les chiffres !

8 648 + 7 440 + 5 947 7 059 - 4 404 586 x 24 =

6 476 + 7 667 + 3913 6 347 - 1 064 2 314 x 67 =



On soustrait seulement l
érateurs ‘ . .
les numeérat Soustraire des fractions

. On ne peut soustraire que des fractions qui ont le méme dénominateur.

Vérifie avec
tes fractions

‘ . On soustrait les numérateurs, ¢’est-a-dire le nombre de parts. a manipuler

5 2 -
‘ Ex : on avait - de gateau ; on en a mangé 2 parts, soit ;: on soustrait 5 — 2, ce qui fait 3 parts de

3
gateau, soit -

4. Soustrais ces fractions :

® | o
@ | v
vl o
[LEIS

..2 .
5

5. Ecris ces fractions dans ton cahier : quabre cinquismet ; qualine-wingl-bico singhiemet

6. Ecris a cOté de cette figure la fraction correspondant a la partie grisée : —
4
et v o 1 1
7. Réfléchis bien, puis écris<ou>: — <. 5
. . o ) X ...5 3 _ 8
8. Additionne ces fractions, puis écris <, > ou =, selon le rapport du résultat a ’unité : o L

10

- Rolllomen

1. Résous rapidement ci-dessous le probléme suivant (calcule sur ton ardoise)

= Rodolphe a acheté 25 sucettes au coca & 561’une.

. Combien a-t-il payé en tout ?

%@WWMBéOXZE):/IZfQOWm%dJW ...............................

2. Résous le probléme suivant dans ton cahier en présentant comme d’habitude.

= Pour la féte des meres, Martin et Joséphine se réunissent pour faire une surprise a leur maman. lls disposent en tout de 80 €.
Martin achéte un bouquet de fleurs a 3@6{ Joséphine une bouteille de parfum a 37 €.
. Calcule le montant total des achats.

. Calcule la somme qu’il leur reste.

o
oz 7 ‘~
Croers ’i‘f A v eintion



2- 79519 -6 104 = 1 415

3.

Maths CE1

18c

Nomsnati

43%—2Q/m,ad0/m,= .. dom =

N | o1 N oo™

7

by 4

O | O N~ O—0
W |~ N e

10

g Y O o ¢

= 220 m

—~ O W

2

g O o &

6

ar |~ O ¢

~ O

@ | W W oVe

o~ €

O | O O p—o
O W WY O €

a1

314
O, 6

ul | b

W | N W €

2 8

ol W —| x
o O
o
Wl > OO —~



Follemes

Follusion

Fe monbant total des ackalts esh :

S0€+3/€ =-72€

L loun neste
80€ - /2€ =8¢
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Maths CE1

18d- Trouver la question des problémes

1. Lis ces nombres, entoure les impairs, puis classe-les dans I’ordre croissant en leur attribuant un numéro.

2 3 6.

2. Ecris en chiffres : quatre-vingt-onze mille huit : 91008 ............
3. Donne le nombre qui vient avant 90000 : ..... 89999 ........ aprées 63299 : 638@0
4. Décompose (attention a ’ordre !) : 2640 litres = 4 QL. 0.%...... 2..84... 6 PIQ

5. Recompose ces nombres en t’aidant au besoin du tableau (attention a ’ordre !) :

45d3ddemille=.....30.400.. . u 3dag2kg=....2. 0030 g

6. Compléte a ’aide du tableau si nécessaire :  dans 64 u de mille, 6 est le chiffre des W de.. 'rru.QBe

7. Convertis cette opération sur la ligne du dessous, puis calcule : 19 doll + 58 + 3/ 80 = 0

1. Effectue la premiére division, puis pose en colonnes et effectue la suivante a coté : 7629 : 7 =
21102193 71612 .9\7
012 710 ¢ O 16 11089
219 67
72 619
6

2. Pose et effectue cette opération en ligne dans ton cahier (pense aux paquetsde 3) : 5 469 - 2 015 =

3. Pose et effectue ces opérations en colonnes dans ton cahier ; veille a bien positionner les chiffres !

5843 + 6060 + 3 89% = 5906 - 3 438 4 857 x 56 =

29 687 + 19 708 - 8 129 - 7 605 0568 x o7 =



4. Ecris ces fractions dans ton cahier 1 twis an ; Wn;e WW

5. Ecris a cOté de cette figure la fraction correspondant a la partie grisée :

Ajm

A L . 1 1
6. Refléchis bien, puis écris < ou > : 2 2. S

. . L , . .. 5 2 7
7. Additionne ces fractions, puis écris <, > ou =, selon le rapport du résultat a I’unité : PRt 21
. . 8 3 7 5 2
8. Soustrais ces fractions: - -—= _5, = =
E— 9 9 2 2 5

- Robllemes

Trouver la question manquante dans un probléme

. Parfois, dans un probléme, certaines questions ne sont pas posées. C’est a toi de retrouver 1’étape manquante dont

tu auras besoin pour résoudre le reste du probléme. Pour cela, il faut t’habituer a trouver la question qui manque.

. Dans ce but, on repére I’unité recherchée (on la souligne dans 1’énoncé), puis on réfléchit a ce que I’on veut

savoir par rapport a cette unité.

1. Pose la question manquante, puis résous ci-dessous le probléme suivant.

* Anselme a fait 2 fois le tour du stade qui mesure 4@

. Combien de. nwbwj\m‘)ofanb,eplmea,—t—iﬂrohwume/n, toul?,? ...........................................
SDOP Liom @réh Fion

'ntpp/m,ecv?,cv“ AL : 4— 5
4-5/1'71 x P o= Q( m X 2
910

2. Résous le probleme suivant dans ton cahier en présentant comme d’habitude.

% Pour le mariage de sa fille, Madame Jolibois a acheté 85 guirlandes de fleurs. 27 guirlandes ornent I’église, et 54 décorent

la salle de réception.

. Calcule le nombre de@uirlandesutilisées.
. Calcule le nombre destantes.

5
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18d

Nomenation,

19dol + 5 + 3R 8L =

n/

1900 + 50000 + 30810 = 54981

2- 05469 - 2015 = 3 454

37 ﬁb(;]/d/u/ %uioc/%,w
5 8 4 3 2 9 6 8 #
+ 6 0 6 O 1 9 # 0 8
38 9 4 4L 9 3 9 5
1 5 # 9 7
u,od,u/ UIC/CLU/
5 910 16 811 2 9
- 3 4,3, 8 76 0 5
2 4 6 8 05 2 4
4 8 5 7 568
x 5 6 X 5 7
2 9 1 4 2 39 746
+ 2 4 2 8 5 + 2 8 4 0
72 7 9 9 2 3 272 3 7 6
40
5 — . —

12 ’ 35



Follemes

Folution
27 + B4 - 81 guollndes
T rneste

85 - 81 =4%mnﬂmdm

©
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Maths CE1

19a- Entrainement

1. Lis ces nombres, entoure les pairs, puis classe-les dans I’ordre décroissant en leur attribuant un numéro.
69 347 58 123 81624 42791 72 849 87 098
©,
0. b . . 1 Z. G 2.

2. Ecris en chiffres : quatre-vingt-sept mille sept cent quatre : 877@4’ ............

3. Nomme tous les nombres entre 20 et 90 dont le chiffre des unités est la. moitié du chiffre des dizaines :

21. 42. 63 34

4. Donne le nombre qui vient avant 80 100 : 80099 ......... aprés 79999: ..... 8000O .......

5. Décompose (attention a Pordre !): 87204 =4 ... 2 .G....7W.de.m.0.d......8.d..de.m

6. Recompose ces nombres en t’aidant au besoin du tableau (attention a I’ordre !) :

53u18udemille=.... 3. 003 ..u 2dal3ani=..3.420. . litres

7. Convertis en t’aidant au besoin du tableau : 87udem20u= 87 OZQ ..d

8. Convertis cette opération sur la ligne du dessous, puis calcule : 15 hn + 2 fm 7 m + 6 bn 3 dam = . m

@ b

1. Effectue la premiere division, puis pose en colonnes et effectue la suivante a coté : 9837+ 4 =
0
%1315 6|7 983 74
015 908 1.8 2899
O 2

CVAREY)

6
)

2. Pose et effectue cette opération en ligne dans ton cahier (pense aux paquets de 3) : 7 832 - 2 212 =



3. Pose et effectue ces opérations en colonnes dans ton cahier ; veille a bien positionner les chiffres !

67 608 + 18 679 9 048 - 4 574 485 x 84 =

32 648 + 46 858

8271 -5636

D432 x 67 =

4. Ecris ces fractions dans ton cahier : W% e ; one centismen

5. Ecris a cOté de cette figure la fraction correspondant a la partie grisée : .3:
8
e b . 1 1
6. Refléchis bien, puis écris < ou > : " 2. P
. . L i X .. 5 6 11
7. Additionne ces fractions, puis écris <, > ou =, selon le rapport du résultat a I’unité : — + PPt
11
. . 12 8 4 9 3 6
8. Soustrais ces fractions: —-== ... — =T -
_ 7 7 7 4 4 4

- Pobllemen

1. Pose la question manquante, puis résous ci-dessous le probléme suivant.

+ Antoine et Joseph ont décidé de faire la course. Antoine a mis 3 minutes pour parcourir 400 m ; dans le méme temps,

Joseph a pu parcourir 32@>de plus.

5009 Liom @réh Fion

400 m, + 3P m) =437 m,

2. Résous le probléme suivant dans ton cahier en présentant comme d’habitude.

% AU z00, on mettait chaque jour une barrique de 90 litres d’eau a disposition d’une famille d’éléphants. Celle-Ci en

consommait 7A I’arrivée d’une deuxiéme famille d’éléphants, on a ajouté une barrique de 56 litres par jour.
. Calcule le nombre de litres d’eau qui restaient chaque jour dans la premiére barrique.

. Calcule la quantité totale d’eau contenue ensuite dans les deux barriques.

5
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2o /832 -2 212 = 5620
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Maths CE1

19a

Nomenation,

15ﬂ/m/+ ZR/m,?/m,+ 6Q/m/3d0/m,=

1900 m + 20/ m + 6030 m = 7737 m
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Follemes
Follusion

900 - 750 = 15 lines

gw%WW%QM%&wuw%%wdmw&bkmn%mﬁmb%t:
N0 + 560 = 146 lines

>
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Maths CE1

19b- Les multiplications avec 0 au multiplicateur

1. Lis ces nombres, entoure les impairs, puis classe-les dans I’ordre croissant en leur attribuant un numéro.

’ 57392 61034 ? s206 (7007 ?
........ 4. 2. s 2. wa :

2. Ecris en chiffres : soixante mille soixante-quatorze : 60074 .............
3. Donne le nombre pair qui vient juste avant 65 400 : L 065.398....
4. Décompose (attention 2 ordre !) : 6781 m =8 dovm. 6 Am... 1o 7 b

5. Recompose ces nombres en t’aidant au besoin du tableau (attention a I’ordre !) :

9c28udemille=...2. 390 .. d shiokl=...9.000. . litres

6. Compléte a I’aide du tableau si nécessaire :  dans 34 295 u, 3 est le chiffre des

7. Convertis cette opération sur la ligne du dessous, puis calcule : 24 dol + 690 + 5 30 = .0

Lorsque le multiplicateur comprend un zéro, on écrit comme d’habitude chaque 3
premier résultat dans la colonne du chiffre du multiplicateur concerné, puis on X 3
continue comme toujours vers la gauche, mais on saute la colonne du zéro. 2 1

+ 1 7 4
On additionne ensuite comme d’habitude les résultats obtenus. 1 9 5 4 8

1. Effectue la 1° multiplication, puis pose en colonnes et effectue la suivante a coté : 957 x 704 -

91563 9. 01 7

x 3.6 < | 710 |4

O A3 718 318128
+ 218161819 + 1616199
31414121618 6 A3 /128




2. Pose et effectue cette opération en ligne dans ton cahier (pense aux paquetsde 3) : 6 347 - 1 143 =

3. Pose et effectue ces opérations en colonnes dans ton cahier ; veille a bien positionner les chiffres !

34 279 + 43 867 = 8 280 - 6 595 9 064 + 7

8 195 - 4 538 - 9 174 - 7 497

9 837+ 4

4. Ecris ces fractions dans ton cahier :  diw tiew ; quinne toiccante-douniemes

5. Ecris a cOté de cette figure la fraction correspondant a la partie grisée : A"

vy %

iAo L . 1 1
6. Refléchis bien, puis écris < ou > : S <. 3

. . . ) . ., 4 6 1
7. Additionne ces fractions, puis écris <, > ou =, selon le rapport du résultat a I’unité : — + oo ._O. <1
13
. . 9 4 5 2
8. Soustrais ces fractions : o 10- i 3 3" .5:
10 3

- Robllemen

1. Pose la question manquante, puis résous ci-dessous le probléme suivant.

@@m Maman en achéte 2.
M aman. a-t-ole adlets, ?

5009 Liom @réh Fion

+ Sur le marché, la barquette de fraises pese 342

J ladibts 3| 4|2
34P x Pl = 68-!—00) de@hn'bpb, X 7

2. Résous le probleme suivant dans ton cahier en présentant comme d’habitude.

% Unmagasin arecu 256 fromages de brebis et 380 litres de lait. Dans la journée, «1, </ )

il vend 88 fromages de brebis et 364 litres de lait.

. Calcule le nombre de fromages qu il reste dans le magasin.

Dans chaque question, souligne
d’une couleur [’unité recherchée,
et souligne de cette méme couleur
les nombres qui correspondent
dans I’énoncé du probleme.

. Calcule le nombre de litres de lait gu il reste dans le magasin.

5
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19b
Nomenation,

24 do, + 69 + 530 = .10
2400 + 69000 + 500310 = 12 14310

2- 6 347 - 1143 = 5 204

3 d/tqb%?lxuz uw o d wu
342 79 811 915
v 4 38 6 7 4,5 3,8
78 1 4 6 36 5 7
U/Od/U/ U/Od/U/
81218 10 91117 14
6,5 9, 5 74,9, 7
16 8 5 16 7 7
9'0 6 4|7 98 3 7|4
> 0 1294 1 8 2459
6 6 > 3

3 4 3 7
6 1

10 15



Follemes

Folbution @P@@m

%h@bbedmnb&am&aabun, L 515 16

206 - 88 = 168Wde _ 88

. 1 6 8

%n@bedmnb?emacjawm

3800 - 364 0 = 16 litren de laib

3 810

- 3 64 4

O 1 6

©
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Maths CE1

19c- Les compléments a I’unité dans les fractions

1. Lis ces nombres, entoure les pairs, puis classe-les dans I’ordre décroissant en leur attribuant un numéro.

10 003 45 625 53 971
8. o o K NG

2. Ecris en chiffres : cinquante-six mille huit cent quatre-vingt-quatre : ...... 6 6884 ...........

3. Donne le nombre impair qui vient juste aprés 67 999 : 68001 ...........

4. Décompose (attention 2 ordre!):  7625g=2 d.ox?f 5 G 7 Q?( 6 ch,

5. Recompose ces nombres en t’aidant au besoin du tableau (attention a I’ordre !) :

23d7ddemille=..... 70230 ...... u 8dam5km=..... 5080m

6. Convertis en t’aidant au besoin du tableau : 36 ¢ 2 d de mille= 2360 ........ d

7. Convertis cette opération sur la ligne du dessous, puis calcule : 420 + 5 60 + 38 dal = .0

1. Effectue la 1° multiplication, puis pose en colonnes et effectue la suivante a coté : 849 x 506 -

8140 7 81419

X 6 4 « 0 06

3318218 5101914
+ 100 A4 17 + | 4121415
Ol4 11121418 41219519 4

2. Pose et effectue cette opération en ligne dans ton cahier (pense aux paquets de 3) : 8 587 - 3 170 =

3. Pose et effectue ces opérations en colonnes dans ton cahier ; veille a bien positionner les chiffres !

4559 . 7 =

24 276 + 85 484 - 4 720 - 3 956

2 694 - 1 174 = 7 812 - 4 856 29 314 +: 5 =



Les compléments a I’unité dans les fractions

. Pour connaitre le nombre de parts qui manquent par rapport & une unité, il suffit

de soustraire le numérateur au dénominateur de la fraction.
3
4

L 7 3
Celarevient a calculer— — = =—
7 7 7

4
Ex: Sij’ai - de gateau, il me manque 7 — 3 = 4 parts, soit - pour avoir un gateau entier.

Vérifie avec
tes fractions
a manipuler

. 3
4. A P’aide du dessin, trouve le complément a I’unité de cette fraction: 1= 5 +

6
9

5. Ecris ces fractions dans ton cahier :  Ruit quanksy ; winglh-vent soiccante-treiiemen

A
v

6. Ecris a cOté de cette figure la fraction correspondant a la partie grisée : —
12
At L s 1 1
7. Réfléchis bien, puis écris < ou > : 3 2. ’py
8. Additionne ces fractions, puis écris <, > ou =, Selon le rapport du résultat a unité : —+-= .—.. =1
. . 13 4 9 3 6
9. Soustrais ces fractions : P 2 o 10—
7 10
1. Pose la question manquante, puis résous ci-dessous le probléme suivant.
« Valentine a acheté une boite contenant 25Sucettes)Elle en a déja mangé 6.
. D=9 >
. Combien de. twicetten: nenbebaill & alembmE. Do oo
5009 Liom, @Iréh Liom,
|
D Qi nionte 2 15
25— = /]C9DA[PH_3}7, - 4 6
119

2. Résous le probleme suivant dans ton cahier en présentant comme d’habitude.

= Dans un port se trouvent 192 bateaux a voile et 237 bateaux a moteur. 24 nouveaux bateaux a voile viennent s’y amarrer,

et 19 bateaux a moteur sont de sortie.
. Calcule le nombre total de bateaux a voile dans le port.

. Calcule le nombre de bateaux a moteur restant dans le port.

5
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Nomenation,

20 + 560+ 38ddd = 0
42000 + 50060 + 3800 = 95861

8 087 - 3 170 = & 417

dw%%w u o d w
2 4 2 7 6 2 6 9 4
+ 8 b 4 8 4 T A
10 9 # 6 0O 1 5 2 0
u/od,u/ U/OCLU/
4 171210 181112
- 3,9,5 6 - 4, 8,5 6
O 7 6 4 ? 9 5 6
% 55 9|7 59 a4
3 5 6951 4 3
O 9 3 1

2 1
27

’ 73

5867



Follemes
Follusion

%ﬁ,@%boubda/nbgermb:
192 + 24 = 216 bateawco & woile

%m@m&,wz
237 - 19 = 218 bateawos & mobeun
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Maths CE1

19d- Les problemes avec périmeétre du carré

1. Lis ces nombres, entoure les impairs, puis classe-les dans I’ordre croissant en leur attribuant un numéro.

e "L 4o

2. Ecris en chiffres : soixante-dix-sept mille six cent quatre-vingt-treize : ..... 77693 ............

3. Donne le nombre pair qui vient juste avant 81000:..80.998 ...

4. Décompose (attention a ’ordre!): 5283g=8 da,% 5 Q% 3 = 2 Q‘ﬂ‘

5. Recompose ces nombres en t’aidant au besoin du tableau (attention a I’ordre !) :

7c24udemille=..... 247@ ......... d 9 dam 17 hm=1790 ...... m

6. Compléte a I’aide du tableau si nécessaire :  dans 138 u de mille, 3 est le chiffre des dAféfounmde m%

7. Convertis cette opération sur la ligne du dessous, puis calcule : 1808 -5/ 30 = .0

1. Effectue la 1°" multiplication, puis pose en colonnes et effectue la suivante a coté : 379 x 603 -

4131714 31719
x D4 « 6103
117141916 1111317

+ 1211181710 A 2 R L
21316111916 2121851317
2. Pose et effectue cette opération en ligne dans ton cahier : 459 + 349 + 102 =

3. Pose et effectue ces opérations en colonnes dans ton cahier ; veille a bien positionner les chiffres !

79 851 + 79 749 - 8 009 - 3 554 5634+ 7 =

9518 - 4 764 = 6 354 - 1 067 32572 + 4 =



4. Ecris ces fractions dans ton cahier : Bioo newsidmes ; Wwa):—pw,{b cinquante-detiomes
L. e 1
5. Réfléchis bien, puis écris < ou > : To <. 3

. . o , . .. 4 3 7
6. Additionne ces fractions, puis écris <, > ou =, selon le rapport du résultat a I’unité : PR S 21
5

. . 1
7. A ’aide du dessin, trouve le complément a ’unité de cette fraction: 1= 3 + .

winN

Les problemes avec périmétre du carré -

. Pour trouver le périmétre d’un carré, il suffit de multiplier le coté par 4.

EX : Le périmétre d’un carré de 2 cm de c6té mesure 2 cm x 4 = 8 cm.

Repasse en rouge le
périmetre de ce carré
puis mesure-le.

1. Calcule le périmétre d’un jardin carré dont le c6té mesure :

m:S.%. 4=16.m 16m:16x4 =04 m 2m: 32 x4=128 m

2. Résous rapidement ci-dessous le probléme suivant.

* Ana’s a fait le tour de son jardin.
Calcule la distance qu’elle a parcourue, sachant que ce jardin est un carré de S@de coté.

8%@W35mx4:140m ....................................................................

3. Pose la question manquante, puis résous rapidement ci-dessous le probléme suivant.

« Myriam a 15 ans. Son frere Arthur a de moins qu'elle.
. Quel . O«%}Q B AU 2V UV SV 2 ¥ PP
Jenlhon. ...’.].5. ...... 9. ........ QU

4. Résous le probléme suivant dans ton cahier en présentant comme d’habitude.

* Le jardinier dispose d’une cuve contenant 5 hectolitres d’eau de pluie pour arroser les plates-bandes. 1l a déja retiré
I’équivalent de 32 arrosoirs contenant chacun @a ‘eau.
. Calcule la quantité d’eau retirée de la cuve.

. Calcule la quantité d’eau restant dans la cuve.

o
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19d
Nomenation,

180 -5 30 =10
18000 -50310 = 12971

2- 499 + 349 + 102= 910

3 v o d

Tror ot -
7 9 8 5 1 91511 8
+ 7 9 7 4 9 - b F 6 4
175 9 6 00 4 Z 5 4
u/od/u/ U/OCLU/
8100 9 6 315 14
- 3,5 5 4 - 1.0, 6,7
4 4 5 5 52 8 7
N /\
5 6 3 4|7 3257 2|4
0 3 804 05 8143
3 4 1 7
6 1 2
0
28
Lo — . —

' 57



Follemes

Folution @P@@m
EE@' i a hebing QQ/OU/U@:

32 x 80 = 256 litnes d'ean 5
S50 - 25610 = 500
W 1

5000 - 256 0 = 244 Utres dean
- 21516
2 4 4

>
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Maths CE1

20a- Entrainement

1. Lis ces nombres, entoure les pairs, puis classe-les dans I’ordre décroissant en leur attribuant un numéro.

25 897 56 185 68 193 42 941
8. . AL 4. CH - O] 2.

2. Ecris en chiffres : quatre-vingt-dix mille soixante-treize : ..... 9 0073 ............
3. Donne le nombre impair qui vient juste aprés 79999 : 8OQQ/|
4. Décompose (attention 2 ordre !): 8349 m =3 ... o.m...8 R 4 dam.

5. Recompose ces nombres en t’aidant au besoin du tableau (attention a I’ordre !) :

2u3580=....3.5...8.©2 ........ u 6915hg=...../l...506......g

6. Compléte a ’aide du tableau si nécessaire :  dans 1 359 ¢, 3 est le chiffre des d/«/bm/rw:ude ’ITMQB@

7. Convertis cette opération sur la ligne du dessous, puis calcule : 24 8 + 7890 + 16 dall = . 0

1. Effectue la 1° multiplication, puis pose en colonnes et effectue la suivante a coté : 654 x 705 -

41815 7 6104
x 516 x| 71015
219111412 312170

+ 121412185 + 14517418
21711191912 41611101710
2. Pose et effectue cette opération en ligne dans ton cahier : OF4 + 244 + 348 =

3. Pose et effectue ces opérations en colonnes dans ton cahier ; veille a bien positionner les chiffres !

18 526 + 27 788 - 7610 - 4 455 8359+ 7 =

9 374 - 4 597 = 8 196 - 4 538 16 947 + 5 =



4. Ecris ces fractions dans ton cahier : el tiens Wm douniemes
e L . 1 1
5. Réfléchis bien, puis écris < ou > : 5 <. 3

13

- . o , X ... 8 5
6. Additionne ces fractions, puis écris <, > ou =, selon le rapport du résultat a I’unité : Tt L1
14

. 2
7. A ’aide du dessin, trouve le complément a I’unité de cette fraction: 1= 3 + g
8

- Pobllemes

1. Pose la question manquante, puis résous ci-dessous le probléme suivant.

EEANS
€))
N
+
a1
I
N
AN

2. Résous rapidement ci-dessous le probléme suivant.

% Un terrain carré mesure 49de coté.

. Calcule son périmétre.

3. Résous le probléme suivant dans ton cahier en présentant comme d’habitude.

s Un club de foot compte 372 enfants inscrits, et le club de gymnastique de la méme ville compte 96 enfants de plus que le
club de foot.

. Calcule le nombre d
. Calcule le nombre total dinscrits dans les deux clubs.

5
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20a

Nomenation,

260 + ZWO0 + 164l = .0
24000 + 70090 + 1600 = 9 5691

0 =2
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Sﬁemmnﬁhede%ﬂwmmgat
372 + 96 = 468%/mmm

372 + 468 = 840 onti
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Maths CE1

20b- Entrainement

1. Lis ces nombres, entoure les impairs, puis classe-les dans I’ordre croissant en leur attribuant un numéro.
14210 78534 91928 67 085 84 652

2. Ecris en chiffres : vingt-et-un mille quatre-vingt-seize : 21@96 .............

3. Donne le nombre pair qui vient juste avant 90000:....89.998....

4. Décompose (attention a Pordre!):  7583g=5 R% 3. 7 Q% 8 daq%«

5. Recompose ces nombres en t’aidant au besoin du tableau (attention a I’ordre !) :

39c8ddemille=...... 8390 ......... d 5thkg=.....35Q .......... dag

6. Convertis en t’aidant au besoin du tableau : 17udemille30d=........ 173 ......... c

7. Convertis cette opération sur la ligne du dessous, puis calcule : 3 fhm 9 m - 24 dam = - m

1. Effectue la 1¢ multiplication, puis pose en colonnes et effectue la suivante a coté : 658 x 82 -

21634 698
x 5 018 x 812
211101 A2 1131116
+ 1 11311 1A10 + 15 21614
1131318 0 A12 51 31915[6
2. Pose et effectue cette opération en ligne dans ton cahier : 693 + 117 + 236 -

3. Pose et effectue ces opérations en colonnes dans ton cahier ; veille a bien positionner les chiffres !

43 457 + 15698 + 29 750 - 3800 - 1 354 o7 874 + 8

6 354 - 1067 = 8 596 - 3813 40981+ 6



4. Ecris ces fractions dans ton cahier : cing teplismes ; me%xfw Mﬂpm

AL b . . 1 1
5. Réfléchis bien, puis entoure la fraction la plus grande : 3 @ "
. . o , \ ... .18 7 11
6. Soustrais ces fractions, puis écris <, > ou =, selon le rapport du résultat a I’unité : T —= 1
1

. 2 3
7. A I’aide du dessin, trouve le complément a I’unité de cette fraction: 1= S + -
5

- Robllemen

1. Pose la question manquante, puis résous ci-dessous le probléme suivant.

+ Papa veut poser une étagére dans la cuisine. Elle mesure 56 Il dispose d'une planche de 60 centimétres.

_(Fop Liom @réh Lion

B Ohi, renbena, 6 110
60 — 5—6 = 4 combimsdthen - 54[ 6
Ol 4

2. Résous rapidement ci-dessous le probléme suivant.

*« Un terrain carré mesure 86 metres de cOté.

. Calcule son périmétre.

&W%WW&B&)%XZ#:?) ........ MU

3. Résous le probléme suivant dans ton cahier en présentant comme d’habitude.

% Avant de partir en mer, le chef cuisinier d’un paquebot passe commande de farine chez 2 fournisseurs différents : 450 kg
chez le premier, 385 kg chez le second. Avec 375 kg, il fabrique du pain ; le reste sert a la préparation de gateaux et de
sauces.

. Calcule le poids total de la farine achetée.

. Calcule le poids de farine utilisé pour faire les gateaux et les sauces.
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835 kg - 375 = 460
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Maths CE1

20c- Entrainement

1. Lis ces nombres, entoure les pairs, puis classe-les dans I’ordre décroissant en leur attribuant un numéro.

96 347 (25318) 10 275 ? ?.83 476 95 203

2. Ecris en chiffres : soixante-dix-huit mille neuf cent dix-huit : 78918 .............
3. Donne le nombre impair qui vient juste aprés 92 699 : 292 700
4. Décompose (attention a Pordre !) : 6435 litres = 3 dale M. s 0. 400

5. Recompose ces nombres en t’aidant au besoin du tableau (attention a I’ordre !) :

56 ude mille=....... 560 ............ c 9m56hm=...5..6Q9......m

6. Compléte a I’aide du tableau si nécessaire :  dans 2 534 d, 3 est le chiffre des ... cemloinen.......

7. Convertis cette opération sur la ligne du dessous, puis calcule : 49 R% + 6 Q?( 15¢ = .4

1. Effectue la 1° multiplication, puis pose en colonnes et effectue la suivante a coté : 379 x 38 -

214168 31719
x 306 x 318
11418108 31032

+ | Z14 104 + 11111317
755 2.01/8 11414102

2. Pose et effectue cette opération en ligne dans ton cahier : 234 + 693 + 251 =

3. Pose et effectue ces opérations en colonnes dans ton cahier ; veille a bien positionner les chiffres !

49 276 + 8

37 674 + 19 876 + 28 669 - 9 210 - 7 046

9 201 - 4 535 - 7089 - 6 590 45 269 + 5



4. Ecris ces fractions dans ton cahier : Droity demis ; dico-benls cenls unisme

o

- . o , X .6 1
6. Additionne ces fractions, puis écris <, > ou =, selon le rapport du résultat a I’unité : PR

5. Réfléchis bien, puis entoure la fraction la plus petite :

N | =

Z... .1

) 1
7. A ’aide du dessin, trouve le complément a I’unité de cette fraction: 1= " +

o ju

- Pobllemes

1. Pose la question manquante, puis résous ci-dessous le probléme suivant.

+ Un marchand a mis 719 litres de biére dans son tonneau. Mais le tonneau est percé et perd 34
ombien.. de. litnen. de. bisne. nestet-ill. dann e tommeate. 2o

SDOP Llom @réﬂ Llomn

j@hhl’@d@m Lo AL |: 11119
7190 - 34810 = 3710 Biorel 13,48
31711

2. Résous rapidement ci-dessous le probléme suivant.

s Un terrain carré mesure 125 meétres de coté.

. Calcule son périmétre.

SOO’WWWW@/IZSWXZf:BOOﬂW ..........................................

3. Résous le probléme suivant dans ton cahier en présentant comme d’habitude.

= Julie aide son pere a faire un puzzle de 950 piéces. Ils ont déja réussi a poser 1’équivalent de 8 rangées de 64 piéces
chacune.
. Calcule le nombre de piéces déja posées.

. Calcule le nombre de piéces qu il leur reste a poser
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Maths CE1

20d- Chercher le coté du carré

1. Lis ces nombres, entoure les impairs, puis classe-les dans I’ordre croissant en leur attribuant un numéro.
96 324 84 167 60 278 38 560 68 435 96 326
v o, b 1. 3. 8. 2.

2. Ecris en chiffres : cinquante mille huit centun : ...... 50804 ............

3. Donne le nombre pair qui vient juste avant 81000 : 80998 .........
4. Décompose (attention 2 ordre !) : 9 248 litres = 8 Goa B0 R0 4 dal.

5. Recompose ces nombres en t’aidant au besoin du tableau (attention a I’ordre !) :

30udemiIIe50=.....3@..5.00.......u 6dag3kg=...... 306 ..... g

6. Compléte a I’aide du tableau si nécessaire :  dans 246 u de mille, 6 est le chiffre des me%d,@’mﬁ.QQe

7. Convertis cette opération sur la ligne du dessous, puis calcule : 78 b, - 4 b 5 doam = . m

1. Effectue la 1° multiplication, puis pose en colonnes et effectue la suivante a coté : 5 394 x 38 -

619 34 013194
x 5 7 x 3.8
418151318 413111512
+ 131416710 + 1 116[1/8]2
319/5/2/3.8 210141917417

2. Pose et effectue cette opération en ligne dans ton cahier (pense aux paquets de 3) : 1 254 + 3 846 =

3. Pose et effectue ces opérations en colonnes dans ton cahier ; veille a bien positionner les chiffres !

37658 + 11378 + 29 482 - 9 103 - 8 857 29 134+ 5

8 571 -5 776 = 5008 - 2 760 56 721+ 8



4. Ecris ces fractions dans ton cahier : quabne quants ; quinie dowyieme

5. Réfléchis bien, puis entoure la fraction la plus grande :

8 25

17
6. Additionne ces fractions, puis écris <, > ou =, selon le rapport du résultat a I’unité : PR 2.1
12

7. Trouve le complément a ’unité de cette fraction : 1=

w | N
+
wikr

- Robllemen

Coté d’un carré = p = 4

Chercher le coté d’un carré

Pour trouver le c6té d’un carré dont on connait le périmétre, il suffit de diviser celui-ci par 4.

Ex : Le coté d’un carré dont le périmétre mesure 8 cm est 8 cm +4 =2 cm.

1. Calcule la longueur d’un c6té d’un parc de forme carrée, dont le périmétre mesure :

o6m: 90 = b=.24. 168m:. 108 = 4. = 42 m

2. Résous rapidement ci-dessous le probléme suivant.

« |l afallu 164 de grillage pour entourer complétement un jardin carré.

Calcule combien mesure chaque coté de ce jardin.

3. Pose la guestion manquante, puis résous ci-dessous le probléme suivant.

% Une piste d'avion mesure 350 m de long. On la rallonge de 140@
%@Q@ mebune..:.. 300 m...+. 140, m—490 ATl e

4. Résous le probléme suivant dans ton cahier en présentant comme d’habitude.

= Sophie prépare avec son grand-pere des petits pots en terre pour y transplanter du muguet pour le 1¢" mai. lls ont pour
cela 8 caisses contenant 48 pots chacune.
. Calcule le nombre total de pots dont ils disposent.
Ils trouvent 5 pots cassés.

. Calcule le nombre de pots intacts.
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384 -5 = 379@
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